Navemniotipto Nelomovviicou — ZXoAr) Mnxavikwv , Tupo HAEKTPOAOTQN MHXANIKQN & MHXANIKQN YAOAOTIZTQN
Awadikactakog Npoypaupatiopds (Epyactiplo)

AEIKTEX

1. ELoaywYylKad 0TOLELX Y1 TOUG AEIKTEC

H RAM gevdg umoloyloth amoteleital and moAAEG XIS Sladoxikec BEoelg amobrkeuong kol Kabs Bfon
npoodlopiletal and pia povadikn SlevBuvon. Otav XPnOLUOTIOLEITE TOV UTOAOYLOTH) 0aG, TO AELTOUPYLKO
olOTNUA XPNOLUOTOLEL KATIOLO KOUMATL TNC UVAUNG TOU OCUCTAUATOC Yla TG €KACTOTE A£lToupyieg mou
ektedovvtal. Otav dnAwvete pia petaBAnt) os éva mpoypaupa otn C, o petayAwrttiotic deopelsl uia Béon
UvAuNG He pioe povadiky StevBuvon yia va amobnkevost auth tn petapAnt. Otav T0 TPOypapua
XPNOLUOTOLElL TO OVOopa TNG METAPANTAG TPOOTEAQUVEL QUTOMOTA TNV KATGAANAn 6€on pvAung. Eva
OTLYULOTUTIO autn¢ TnG Sladikacioag mapouctdletal oto IXAMa 1. Mo petaPfAntr pe to Ovopa test €xel
SnAwBel, otnv omoia £xeL amoBnkevel n T 100. O petayAwTTLoTNG €XEL Seopeloel XwpPo otnv StevBuvon
1004 yio tnv petaBAntr Kot XL CUVOECEL TO OVOUQ test Ue auThv.
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IxAua 1: MetaBAntr Mpoypaupatog o€ pia cuykekpLpuévn BEon WAUNG.

Oa TPEMEL va ONUELWOETE OTL N SlevBuvon NG HeTaPAntrg test otn ‘C’ elval €vag aképalog Kal UMOpEL va
QVTIUETWILOTEL OTwG £€vag omoloodnmote aAAog aképatog otnv ‘C. Edav yvwpilete tn SlevBuvon puag
petoBANTAC, uUmopeite va Snuioupyroste pia Seltepn petaPAnty otnv omoia va amodnkeloste TV
SleBuvon g mpwing. Autd dailvetal Kol otnv ypadlkr avamopdctacn tou IXAuatog 2 (kat mo anAoikd
oto Ixnua 3). H petaPAntr Ptr avtiotolxel otnv B€on pvhApng 12004 kal n TLUr TTOU TIEPLEXETOL OE QUTH TN B€on
uvuNng (3000) woltal pe tn SlebBuveon PvrnNg TOU aVTLOTOLXEL N LETABANTAG gate n omola MEPLEXEL TNV TIUNA
23. Ye mota StevBuvon Seiyvel n Ptr 8ev pog adopd dueoa kat Sev aflomoleital o autr) Tn Asttoupyia.
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IxNua 2: Avamapdaotoon evog SeikTn mou SelXVeL O Lo aKEPOLa LETAPBANTH OTNV UV UN.

SxAua 3: Mo ar\oikr avanapdotach.

1.1 AAwon AEIKT®OV

‘Evag Selktng elval pia aképata petaBAnti kot 0w OAeg ol petaBAntég mpemetl va SnAwbolv otnv apxn
TOU TIPOYPAUMATOG TPV XPNOLUOToLlnBel otnv cuvéxela. Ta ovopoTa Twv UETAPBANTwY-8elkTwy akoAouBouv
TouG (8loUg KaVOVEG E TIC AAAEG MeTABANTEG Kal TIPETEL va elval povadikd. Mia dnAwon Seiktn maipvel
Vv akoAoubn popdn:

Typos_Metablitis *onoma_deikti;
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O Typos_Metablitis eival omoloodfmote and toug tomoug petaPAntwy g ‘C’ (). int, char, double ktA) kot
SnAwvel Tov TUTo NG UetaPAntrg otnv onoia Seixvel o deiktng. O aotepiokog (*) elval o TeAeotrg EUpeong
SlevBuvaolodotnong kot SnAwvel OtL To onoma_deikti ival évag deiktng otov tomo Typos_Metablitis. Ot
Seikteg pnopouv va dnAwvovtatl pall pe aAAeg petaPAntec.

Mpocoxn oto yeyovog mwe to Héyebog mou katalapPavetal and pio petapAnth deiktn eival mavta to iSlo
avefdptnta amo tov TUTo TNG HETABANTAC oToV omolo autr Seiyvel. YIIApXEL CUYKEKPLUEVO HEYEDOC UVAUNG TTOU
amatteltol ylo OAeG TG METAPANTEG TUMOU Seiktn, Kat autd Siadépel avaloya pe tnv €kdoon tng C, TO
AeLToUpyLlKO aAAG KOL TNV QPXLTEKTOVLKY TOU UTtoAoyLoTr). Me tnv evioln sizeof umopeite va yvwpilete moco
glval auto to péyebog os bytes avdAoya pe Tov UTTOAOYLOTH EKTEAECNG TOU TIPOYPAUUATOC GOG.

1.2 AnoSoon TV 6€ SEIKTEC

'Onwg Kot ot ouvnBelg LETABANTEG, £TOL KOl OL SEIKTEG XWPLG APXLKr TLUR UIopoUV va Xpnouonotnfouv, aAld
ta anoteAéopara eivar anpoPAental! Ewg dtou avtiotoynbel oe pa éykupn SievBuvon petaAnTng €vag
Seiktng bev eival xprnowpog. H dtetBuvon 6ev amoBnkelVeTal 0TOV SEIKTN UE KUAYLKO TPOTIO» KAL OUTE UIOPOUE
va to Kavoupe aubBaipsta. O mpoypappatiotic Ba mpémel va tomobetiosl pia KATAAANAN TR eKel,
XpnoLlonowwvtag tov teleotr SteBuvong (&). Otav tomoBetnBel mpv To Ovopa pLag UETAPBANTAC O TEAEOTNG
SlevBuvong, tote emotpédel tnv StevBuvon g petaBAnTic. Etol umopsi kdmolog va Swoel apyLkA T o€ éva
SeiKTn HE Yl TpOTAON TNG MAPAKATW HopdhNG:

Onoma_Deikti = &0noma_Metablitis;

AkoAouBoUV evEEIKTIKA TTapASELYHATA YLOL TN XPHON TWV TEAeoTWVY * Kat &:

ITAPAAEIT'MA_1

#include <stdio.h>

main ()
{
int a;
int *a ptr;
a = 23;
a ptr = &a;

printf ("The address of a is $p \n" , &a);
printf ("The address of a ptr is %p \n" , &a ptr);
printf("The value of a ptr is %p \n" , a ptr);
printf ("The wvalue of a is %d \n" , a);
printf ("The value of *a ptr is %d \n" , *a ptr);
*a ptr = 66;

printf ("\n");

printf ("After the execution of *a ptr = 66; : \n");
printf ("The value of a is sd \n" , a);
return 0;

}

Me ta £€r¢ anoteAéopata:

2/5



Navermotipo Nelonovviicou — £xoA Mnxavikwv , Tuipa HAEKTPOAOTQN MHXANIKQN & MHXANIKQN YIOAOTIZTQN
Awadikaolakog MNpoypappatiopnds (Epyactiplo)

The address of a is 80088008 62FEAC
The address of a_ptr is ©00000000QG62FELS
The wvalue of a ptr is ©66666666662FE4C
The wvalue of a is 23
The walue of *a ptr is 23

After the execution of *a_ptr = 66;
The wvalue of a is 66

Otav ekteAéocte g0€ig Tov Kwdika bev Fa Exete akptBwg ta ibia anoteAéouara. E§nynote yiati cuuBaivel auto.

ITAPAAEII'MA_2

#include <stdio.h>

main ()

{
int a, *b, size b, size d;
float ¢, *d;

b = &a;

d = &c;

scanf ("%d",b) ;

printf ("value of a is equal to %d while its address is %p \n" , a, b);
scanf ("%d", &a) ;

printf ("value of a is equal to %d while its address is %p \n" , a, b);

size b = sizeof (b);
size d = sizeof(d);
if (size b == size d)
printf ("size of pointers for int and float variables is the same and equals with %d bytes
\n" , size b);
else
printf ("different size of pointers for int and float variables \n");
return 0;

Me ta €€ ¢ anoteAéopata:

&]

value of a is equal to 6 while its address iz GBEE0EEGEB62ZFE34

17

value of a is equal to 17 while its address is ©0EE0000EBBG6ZFE34

size of pointers for int and float variables is the same and equals with 8 bytes

Otav ekteAéoete eoeic Tov kwdika Sev Sa Exete akplBuwg ta ibia anoteAéouarta. E§nynote yati cupuBaivel auto.

1.3 A&iKTEC KL TMVAKEC

Edooov ol mivakeg amotehovvral and cuvexOUeveG BEong HVAKNG, apKel va Bpolpe tnv mpwtn kabe dopd BEon
KaL va TthonynBoupe avtiotolywg ot B0l Twv AMwv otolxeiwv. H ouvbeon twv SEKTWVY UE TOUG TIVAKEG
yivetat wg €€ng: «Eva ovopa mivaka eival évag deiktng oto mpwto otolxelo tou mivakar. Etol, edv éxete
£va mivaka dataf], n 6AAwon o omMoLaSATOTE EMOUEVN YpaUU Tou data avtimpoownelel tn SievBuvon
TOU TIPWTOU cTolXelou TG Stdtaéng (loodlvapo pe to &data[0]). Emopévwg, umopsite va dnAwoste éva
METOPANTO SEiKTN KAL VO TOU OPLOETE yLoL opXLKH TLUK va SeiyVveL Tov Ttivaka.

Onwg Ba Bupadote, ta otoleia evog mivaka amoBnkevovial os SlaS0XIKEG BEOELG UVAUNG ME TO TMPWTO
otolxeio otn xaunAotepn SevBuvon. Ta Sladoxika otolxelo Stataéng (ekeiva pe Seiktn peyolutepo amod 0)
anoBnkevovtal o LPNAotepeg SleuBuvoelg. To moco uPnAotepa e€aptatal amd Tov TUMo SeSopévwv TNG
Siatagnc (m.x. char, int, float k.ok.).
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Ag unoBéooupe pia Statagn tomou int. Mid amAn petafAnth tumou int kataAapBavel 4 bytes pviung. Kabe
otolyelo ¢ Sldtaéng Ba Bpioketal SUo bytes mavw oamd to MponyoUuevo otolyeio kat n SlevBuvon kabe
otolyelou t™¢ Sataéng Ba sival uPnAdtepn katd dVo amd t SlevBuvon Tou MponyoUEVOU oTolyeiou. Exete
™ SuvaToTNTA VA TTPOCTIEAGCETE T OTOLXELO EVOC TtivaKa XpnoLpomolwvtag eva mivaka. ‘Evag Ssiktng mpémet
va auénbel katd 4 ylwa vo MPOCTEAACEL EMITUXWG €va TiivaKa TUTIOU int Kol KOTA 8 yla va T(pOoTteAAoEL
EMTUXWG €va mivaka Tumou double.

ITAPAAEI'MA

#include <stdio.h>

void main ()

{

int X;
int all10]; /* Pinakas typoy int */
double b[10]; /* Pinakas typoy double*/

float «¢[10] /* Pinakas typoy float */
printf ("\t\tInteger \tFloat \t\tDouble\n");
for (x=0;x<10; x++)
printf ("Element %d \t%1ld \t%1ld \t%ld\n",x, &a[x],&c[x],&b[x]);
}

Me ta £€n¢ anoteAéoparta:

Integer Float Douhle

2686612 2686488 2686528
2686616 2686492 2686536
26866208 2686496 2686544
2686624 2686560 2686552
2686628 26865084 26865608
2686632 2686568 2686568
2686636 2686512 2686576
26866408 2686516 2686584
2686644 26865208 2686592
2686648 2686524 26866684

a
1
p
3
4
5
6
7
8
9

Process exited after B.317? seconds with return value 37
MNLéoTe &£uvo NANKTPO YLD CUVEEELD. . .

Ou akptBeic SteuBUvVoeLg ou TPoPAAAeL To cuotnua cag mibavotata Ba Sdiadépouv amd auteg, aAAd oL
OITOOTAOELG TOU KAOE oTolkElou amo To emodpevo Ba gival oL (SLEC. 3TO GUYKEKPLUEVO TIPOYPOUUA UTTAPYXOUV
4 bytes ota otolxela int, 4 bytes avapeoca ota otolxeia float kat 8 bytes avaupeca ota otolyeia
double.
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1.4 AplOunTikn AsIKT@WV

Otav aufdvete éva desiktn avfdvete tnv T tou. Mo mapddelypa, otav avédvete €va Seiktn katd 1, n
apLBUNTIKNA SEIKTWY QUEAVEL QUTOMATA TNV TLUN Tou SelkTn £T0L WoTe va SeiXVeEL OTO EMOUEVO OTOLXELO TOU
mivaka. Mg &@\\a Aoywa, n ‘C’ yvwpilel tov tumo Sedopévwyv mou Seixvel o Seiktng kal audvel TV
SlevBuvon mou eival amoBnkeupévn otov Selktn KATA To HéyeBog Tou TUTIOU SeSoUEVWV.

O (6leg €vvoleg LoxUoULV Kal yla tnv peiwon deiktwy. H peiwon evog degiktn eival otnv mpaypatikotnta
pla sldikn mepimtwon avénong pe tnv mpocBeon evog apvntikol aplBuol. EAV HELWOETE £vav HE TOUG
TEAEOTEG — 1) -=, N APLOUNTIKN SEKTWV TPOcapUOTeL TOV SeiKTN yLa To HéEyeBOC TwV OTOLXELWY TOU Ttivaka.

Mpocoxn OTo Yeyovog MWGE N TPOTEPALOTNTA TOU TEAEOTH * elval KPOTEPN QMO AUTH TWV ++ KOL --. ZUVETIWG,
N ekTtéAeon tng evioAng *ptr++ Sladépel amd autd tng (*ptr)++. Mo cuykekpluéva, n mpwtn ékdpacn
petadpaletal wg «avénoe tnv T tng MetaPAntrg Seiktn ptr» cludbwva mAvTa Pe TNV OPLOUNTLKNA OV
UTNPETEL avaloyo HE TO TPOYPOUUA OTo omoio KaAesital, evw n deltepn we «avénos kotd 1 tnv T NG
petaBANTAG ou Seiyvel o Seiktng ptry.

ITAPAAEI'MA

#include <stdio.h>

void main ()

{

int i array[10]={4,8,12,27,89,-67,19,90,35,-65};

float f array(10]={.0,0.1,0.2,0.3,0.4,0.5,0.6,0.7,0.8,0.9};
float *f ptr;

int *i ptr,count;

f ptr=f array;
i_ptr=i_array;
printf ("count\t i array\t f array\n");

for (count=0; count<10; count++, i ptr++, f ptr++)
printf ("$d\t %d\t\t %.2f\n", count, *i ptr, *f ptr);
}

Me ta g€ amoteAéoparta:

i_array f_array

d.88

8 @.18

i2 @.2@8
@8.38

89 @.48
8.58
d.68
a.7a

count

=]--1% F= i VAR Y ]

Process exited after B.3455 seconds with return value 14
NMiéote &vo NARKIPO YLO OUVEXELO. . .
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